

Az eladatlan nedű után is fizethetnek a termelők

# Somodi Sándor: Hol van a borban az igazság?

Szinte nem akadt olyan év a hegyközségek megalakulása óta elmúlt évtizedben, amikor ne változott volna a borra vonatkozó szabályozás. A legújabb tervek szerint az eltörölt jövedéki adó helyett az eladatlan bor után is járulékot kell majd fizetni a termelőknek.

A magyar borászok munkáját az utóbbi tíz évben számos kérészetű rendelet és törvény nehezítette. Ez gyakran rendezhetetlen tette gazdasági tevékenységüket. A nagyjából egy hónapig életben lévő, a köznyelvben csak standolási rendeletnek hívott szabályozás például annyira életszerűtlennek bizonyult, hogy a minisztérium kénytelen volt visszavonni.

Somodi Sándor ásatthalmi borász és a Pannon Borműves Céh egyedüli alföldi tagja szerint a problémás és rövid életű szabályozások mind azt mutatják: hiába kéri ki a szakmai szervezetek véleményét egy-egy rájuk vonatkozó döntés meghozatalakor a minisztérium, azt nem veszik figyelembe.

Példa: az eddigi szabályozás szerint a bor jövedéki adója minden eladott liter után nyolc forint volt – idén januártól azonban megszüntették ezt az adómentet. Helyette a forgalomba hozói járulékot vezették be, azt viszont nem szabályozták, mikor, hogyan, milyen mennyiség után tegyen eleget a bortermelő kereskedő a fizetési kötelezettségének. Somodi Sándor információi szerint a jelenlegi szabályozási terv az, hogy a közfogyasztásra szánt borral év elején a termelőknek fel kell keresni az Országos Borminősítő Intézetet (OBI), ami a minőségi vizsgálatok után engedélyt adhat a bor forgalmazására. Az OBI azonban csak akkor engedélyezi az eladást, ha a termelő az őszi szüretből készült újbor teljes mennyisége utáni járulék összegét megfizeti. Így valójában azért a bórért is fizetnie kell a termelőnek, amit még el sem adott.

– Teljesen ésszerűtlen ez a koncepció: kifizetem az összes adót előre, holott a borom még ott „döglök” a pincében – mondta az ab-



Somodi Sándor a borral ellentétben a szabályozást zavarosnak találja. Fotó: Schmidt Andrea

szurd szabályon kínjában nevető borász. Hozzátette: az alföldi boroknak egyébként is elég szűk a piaca, így akár jelentős készletek is felhalmozódhatnak – ami után ugyanúgy beszédnek az új adót, mintha eladták volna. Somodi elmondta: az eladatlan bor mellett adó többletet jelentene az a mennyiség is, ami a tárolás során esetleg elfolyik vagy megromlik. Ez egy ötven-száz hektoli-

teres bormennyiségnél jelentős tételt eredményezhet. Somodi Sándor kifogásolta azt is, hogy a bor után beszedett adót vagy járulékot koncepciótlanul használják föl, a szakmai szervezetek véleményét nem veszik figyelembe a döntéshozók. Így a magyar bor világpiaci helyzete sem javulhat az elkövetkező években.

T. R.

## ÚJ SZABÁLYOZÁS

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumtól azt az információt kaptuk, hogy mátol új szabályozás lép életbe, ennek részleteit azonban tegnap nem árulták el. Arról tájékoztattak, hogy a tavaly a bor jövedéki adójaként beszedett mintegy 1,6-2 milliárd forintot bormarketingre és minőségvédelemre költik.

Már negyvenhatezer szelvényel játszanak előfizetőink

## Chevrolet Lacettire megy a játék

Szerencsekerekeink tegnap megint nagyot fordultak. A decemberben elindított negyfordulós játékunkban újabb ajándéksorsolást tartottunk, amivel egyre közelebb kerülünk a nevezetes dátumhoz február 25-éhez, amikor valaki elviszi tőlünk a 3 millió 200 ezer forint értékű metálbördő Chevrolet Lacettit. Előfizetőink már több mint 46 ezer nevezési szelvényel játszanak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az autó érkezését, ahogy ígértük, sorozatos nyerési lehetőségek jelzik. Tegnap sorsoltunk másodszer (Húvós Ferenc közjegyző-helyettes jelenlétében), 20 darab öt-ezer forintot érő Mol vásárlási kártya talált gazdára. Majd nagyot lépünk, február 21-én, a harmadik fordulón már 50 darab öt-ezer forintos ajándéksomag talált gazdára. Pár nappal később, február 25-én pedig már a fődíj sorsolására ébredünk – ekkor valaki, előfizetőink közül egy 3 millió 200 ezer forint értékű, metálbördő Chevrolet Lacettivel megy haza. A nyilvános sorsolást a vásárhelyi Alfa Autóházban tartjuk, ahová meghívjuk a pár nappal korábbi forduló nyertesét is.

Nagy nyereményjátékunk há-



Pap Klára kiadóigazgatónk és Pintér Melinda marketingmunkatársunk 20 nevet húzott ki a negyvenhatezer borítékból. A tegnapi sorsoláson részt vett két előfizetőnk, Vajda Krisztina és Mihók Anett is.

Fotó: Schmidt Andrea

rom hónapot érint, így a játékban való részvétel alapfeltétele ehhez is kapcsolódik: az első sorsoláson azok vehettek részt, akiknek volt decemberre érvényes Délmagyarország vagy Délvilág előfizetése; a második sorsolásnál a decemberi előfizetés

mellé már feltétel volt a januári előfizetés is; míg a harmadik játékfordulóhoz, illetve magán a fődíjsorsoláson való részvételhez a decemberi és januári mellé kell a februári előfizetés is.

Már több mint 46 ezer jelentkezés érkezett játékunkra, de

szerencsekapunk még mindig nyitva áll mások előtt is. A belépési feltétele a már említett háromhavi előfizetés. A további sorsolásokon természetesen is az eddigi nyertesek is részt vesznek. Figyelje a nyereménykiadvány kapcsolatos hirdetéseinket!

Szeged-emlékéremmel köszöntötték a tenoristát

## Almavivatól Otellóig

A szegedi operatársulat népszerű tenoristája volt negyedszázadon át Juhász József érdemes művész. A színház örökös tagját 75. születésnapja alkalmából az operabarátok egyesülete, a teátrum és az önkormányzat köszöntötte.

Hatvanhat évesen döntött úgy Juhász József, hogy elég a hősszerelmekből, nem ölti többé magára Manrico, Radames vagy Cavardossi jelmezt. Bár hanggal győzte volna még, visszavonult, mert mindig nevetett a magukat örökifjúknak képzelő veteránokon. Elköszönésével megüresedett szerepköre a Szegedi Nemzeti Színházban, amelynek azóta sincs üzembiztosan éneklő, megbízható, terhelhető hőstenorja. Talán ezért emlegetik sokan még ma is: „bezzeg, amíg volt egy Juhász Jósikánk”. Van a sóhajtásban valami, mert addig nyugodtan a repertoáron lehetett tartani az Aidát, a Toscát, a Bánk bánt, a Bajazókat vagy a Trubadúrt.

A kiváló tenorista 1931-ben Somogyhárhegyen született, Pécsen és Budapesten tanult zenét, évekig Lendvai Andor magánövére volt. 1956-ban a kaposvári Csiky Gergely Színház tagjaként kezdte pályáját. Mint meséli, élete legnagyobb sikerét akkor aratta, amikor a forradalom után a János vitézben hatalmas magyar zászlót kellett színpadra lépnie. Olyan sokáig zúgott a taps, hogy leállt az előadás. A szegedi operabarátok hétfői estjén a Bartók dísztermében azt is elmesélte: 1967-ben Vaszly Viktor szerződtette a szegedi operatársulathoz. Először csak a kórusban tudott számára státust szorítani, de a következő évben már magánénekes lehetett. Kisebbségi szerepekben sajtótította el az operistaszakma fortélyait, de az operettekben rögtön főszerepeket kapott, hiszen a bonvivánságot már Kaposvárott kitanulta. Szegeden először Szu-Csongot játszotta a mosoly országában. Sokoldalú művészként hamar szívébe zárta a közönség. Bár könnyebb lírai tenorserepeket is énekelt – A sevillai borbély Almaviva grófia felért számá-

ra egy zeneakadémiai kurzussal –, legnagyobb sikereit hőstenorként aratta. Az Aida Radamesétől a Bánk bánon át az Otellóig közel negyven főszerep sorakozott a repertoárján. Külföldön is többször énekelt, fél Európát bejárta. Az Operaház is gyakran hívta, különösen, ha meg kellett menteni egy előadást. Egyik alkalommal például José Carreras lemondta operaházi fellépését, és egyik pesti énekes sem vállalta, hogy a családostól közönség előtt színpadra lépjen Manrico szerepében. Végül Juhász József mentette meg az előadást.

HOLLÓSI ZSOLT

SZIGORÚ ÖNFEGYELEM

Hétfőn este 75. születésnapja alkalmából Gyémánt Csilla, az operabarátok elnöke asszonya és Molnár László zeneigazgató köszöntötte Juhász Józsefet. Botka László polgármester nevében Kerek Attila, az önkormányzat Szeged-emlékérmét adta át. A tenorista bevallotta: meglepetésként szeretett volna újra énekelni valamit, de amikor skálázni kezdett, úgy találta, az évtizedes pihentetés után nem jönnek már olyan könnyedén a magasságok, mint régen. Ezért szigorú önfegyelmével inkább úgy döntött: marad kedves sztorik felélevenítésénél.



Juhász József az emlékéremmel. DM/DV-fotó

**Szálljon be Ön is!**  
**Nyerjen Chevrolet Lacettit**  
a DÉLMAGYARORSZÁGGAL és a DÉLVILÁGGAL!

A második sorsoláson 5000 Ft értékű Mol vásárlásiutalvány-kártyát nyertek:

Aradán Márk,	Hmv.-hely, Mester u. 44.
Beke József,	Királyhegyes, Kossuth u. 20.
Csányi Istvánné,	Balástya, Jókai u. 5.
Csomor Zsuzsanna,	Szeged, Pozsonyi I. u. 21.
Dömös Sándor,	Szikáncs, Dózsa Gy. u. 57.
Eperjesi János,	Szeged, Csertő u. 16.
Eszes Tamás,	Szeged, József A. sgt. 132.
Fodor Tímea,	Szeged, Szabad sajtó u. 71.
Gyuris Mihályné,	Szeged, Október 6. u. 39.
Hajdú László,	Mártély, Községház u. 7.
Kalocsai Mihályné,	Hmv.-hely, Nagyalomás u. 4.
Kerekes Sándor,	Zsombó, Mórlics Zs. u. 8.
Mihály Sándorné,	Sándorfalva, Rigó u. 27.
Miklósné Németh Irén,	Mórahalom, Honvéd u. 8.
Orovecz Istvánné,	Mórahalom, Gyep sor 35.
Pataki Józsefné,	Szeged, Fő fasor 123.
Samu Rozália,	Mindszent, Petőfi S. u. 24.
Szűcs Jánosné,	Makó, Álom u. 4.
Terhes István,	Sándorfalva, Sövényházi út 74.
Török Sándorné,	Szeged, Háló u. 11/B.

Az üzemanyagkártyákat postán juttatjuk el a nyerteseknek.  
**Nyerteseknek gratulálunk!**

Együttműködő partnerünk:  
**ALFA AUTÓHÁZ**  
Hőmezővásárhely, Szántó Kovács János u. 149/A  
Szeged, Algyői út 44.